
CONSELHO MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO PARTICIPATIVO 
ATA DA 1ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA 

  
 Ao vigésimo terceiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, os membros do Conselho 
Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo realizaram, no auditório da Fundação 
Rio das Ostras de Cultura, situado na Avenida Cristóvão Barcelos nº 109, a 1ª Assembleia Geral 
Ordinária, convocada por intermédio de edital publicado na edição nº 1912, do Jornal Oficial e 
postado no grupo de WhatsApp, para tratar da seguinte pauta: 1 – Aprovação da ata da 1ª 
Reunião Extraordinária, realizada em 15.01.2026; 2 – Cronograma das reuniões em 2026; 3 – 
Apresentação da SEGEP – “Leis Orçamentárias PPA/LDO/LOA”; 4 – Assuntos Gerais.  A reunião 
teve início às dezoito horas e dez minutos, com a presença de dezoito (18) participantes, sendo 
doze (12) conselheiros da sociedade civil, quatro (4) conselheiros representantes do poder 
público e dois (2) munícipes, conforme Lista de Presença anexada a esta Ata e mais dois (2) 
conselheiros da sociedade civil que acompanharam a reunião “on-line”.  Os representantes do 
SAAE, SEMOP, SEMUSA e SESEP não compareceram.  Item 1) Aprovação da ata da 1ª Reunião 
Extraordinária, realizada em 15.01.2026: o Presidente Flávio Ferreira da Silva fez a leitura da 
ata. Submetida à votação, a ata foi aprovada sem ressalvas e será encaminhada para publicação 
no Jornal Oficial e armazenamento no site da Prefeitura.  Item 2) Cronograma das reuniões em 
2026: ficou decidido que as assembleias gerais ordinárias no corrente ano serão realizadas nas 
seguintes datas: 27 de fevereiro, 20 de março, 17 de abril, 22 de maio, 19 de junho, 24 de julho, 
21 de agosto, 18 de setembro, 23 de outubro, 13 de novembro e 11 de dezembro. As reuniões 
terão início, em primeira chamada, às dezoito horas e ocorrerão, preferencialmente, no 
auditório da Fundação Rio das Ostras de Cultura.  Item 3) Apresentação da SEGEP – “Leis 
Orçamentárias PPA/LDO/LOA”: o Presidente leu um texto por ele postado no grupo de 
WhatsApp, em vinte de janeiro p.p., no qual são brevemente descritas as leis orçamentárias e 
o papel do CMPOP – responsabilidade, direitos e deveres frente àquelas leis. Os conselheiros 
representantes da SEGEP avaliaram que a exposição feita pelo Presidente praticamente 
coincidia com o que seria exposto pela SEGEP. O Presidente acrescentou que pretende realizar 
fiscalizações “in-loco”, porém não recomenda ações individuais, sugerindo o encaminhamento 
das questões sempre na plenária.  O Conselheiro Uilson Alves da Silva (Setor A) propôs que os 
conselheiros tivessem mais tempo para se pronunciar sobre os relatórios apresentados. O 
Conselheiro Pedro Barbosa de Carvalho (Setor C) apoiou a manifestação do Conselheiro Uilson.  
O Presidente retomou a palavra para declarar que recorrerá ao Ministério Público, de forma 
técnica, responsável, sempre que os trabalhos do CMPOP não forem considerados, não haverá 
omissão.  O Vice-presidente Edson Cordeiro declarou que o Executivo não busca recursos 
federais e está em débito em relação a planos estruturais importantíssimos, tais como o Plano 
Diretor e o Plano Municipal de Saneamento Básico. Concluiu, reforçando as palavras do 
Presidente: “não seremos omissos”.  Item 4) Assuntos gerais: 4.1. Mobilidade urbana: o 
Presidente Flávio Ferreira da Silva teceu considerações sobre a mobilidade urbana, 
referenciando várias inciativas, leu um documento elaborado pela AMAEG e evidenciou a 
inércia da administração municipal para enfrentar os problemas.  Para fortalecer a participação 
social neste tema, propôs a formação de uma Comissão Temática” para analisar um projeto 
denominado “Programa Mobilidade Tarifa Zero Rio das Ostras”. O Conselheiro Uilson objetou, 
declarando que só poderíamos votar matérias constantes da pauta. O Presidente entende que 
o que é votado passa a fazer parte da pauta e falou do regime de urgência, visto que já está 
prevista para o próximo dia vinte e seis de fevereiro a realização de uma audiência pública na 
Câmara sobre o tema “Mobilidade Urbana”. Submetida a votação, a criação da comissão 



temática foi aprovada com nove (9) votos dos conselheiros Flávio Ferreira da Silva, Edson 
Cordeiro, Uilson Alves da Silva, Mário Sérgio G. de Araújo, Marcelo C. N. Calixto, Anderlândia 
Gomes da Cunha, Teresa de Paula Silva, Iracema de Oliveira Nascimento e Elenilsa Gomes 
Ribeiro Pereira. Não foram apurados os votos contrários e as abstenções. Todos os que votaram 
pela criação da comissão temática farão parte dela e deixaram já escolhidos o Coordenador – 
Flávio Ferreira da Silva e o Relator Edson Cordeiro. Não ficou definido o prazo para conclusão 
dos trabalhos. O Conselheiro Vanderlei Campos concorda com a observação do Conselheiro 
Uilson segundo a qual só deveríamos votar matérias explicitadas na pauta. Declarou que a tarifa 
zero é uma proposta muito ousada, mas tem certeza que o tema “Mobilidade Urbana” tem que 
ser discutido em face da bagunça instaurada no Município. 4.2. Tópicos diversos: o Conselheiro 
Vanderlei Campos manifestou desagrado face a ausência de quatro secretarias nesta reunião, 
repetindo o que vem acontecendo ao longo do tempo e contribuindo para o esvaziamento do 
CMPOP. O Presidente Flávio Ferreira buscará entendimentos com a SEGEP para viabilizar o 
completamento da grade de conselheiros antes das datas das reuniões setoriais. No decorrer 
da assembleia foram assinaladas algumas situações pontuais que demandam soluções 
urgentes, a saber: recuperação da ponte de madeira que liga Boca da Barra ao bairro Colinas; 
recuperação do píer da Boca da Barra; atendimento precário na ESF de Cantagalo (um médico 
de licença, sem previsão de retorno e sem substituto); o transporte público não cumpre 
horários e itinerários em Cantagalo; pedido de ronda para combater a insegurança no Setor K, 
onde ocorreu triplo homicídio e ocorre “desova”; poda de árvores no Setor K (demanda já 
acolhida pela Conselheira Márcia de Souza (SEMAP).  Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às vinte horas e cinquenta e dois minutos, sendo lavrada a presente ata que vai 
assinada por mim Vanderlei Campos – 1º Secretário e Flávio Ferreira da Silva - Presidente. 
 


